

KECSKEMÉTI HÍRLOK

FÜGGTELLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

A MÁRCIUSI IFJAK

ideálizmusának olthatatlan lángja — immár 92 esztendő óta — minden március Idusán fellobban, hogy rávilágítson arra a történelmi időre, amikor néhány fiatalember, fiatalcsapatok szuverén hitvéle hirdette 12 pontban az új Magyarországát. A külföldiekkel eltűntével az ország, az összeforrás, a nemzeti állam megteremtését.

A magyar lélek ösztöne, szabadságvágya lobogott fel e napon, régen nem látott tűndőkön szépségben.

Pesege akkor még észrebe sem jutott a naiv magyar léleknek: kételkedni a szabadság, egyenlőség és testvériség triumvirátusában.

Azóta azonban már megtanultuk, hogy egyetlen nemzet számára nincs sem szabadság, sem egyenlőség, megkévesebb testvériség, hanem örökös harc és küzdelem a létért és a hatalomért.

Akkor a becsület magyar lélek azt hitte, hogy ez a három hívűs szó, valami paradicsomi idill teremt, hogy reánk köszönt az új aranykor, ha lesz szabadság, egyenlőség és testvériség.

Súlyos tapasztalatok árán győződhetünk meg aztán arról, hogy e jelszavak nem voltak egybekel: egy korszak tiszteltreméltó tévedésénél.

Láttuk azt is, miként váltakoznak időnként a földön a boldogító áramlatok is mi elég későn kapaszkodtak fel egy másik hasonló és olyan hullám háttára, amelyik a népek önmegbecsülését hirdette. Azt hittük, hogy ezt az elvet is nekünk találták fel, akár csak a sokat hangoztatott szót, hogy — igazság.

Majd jött a legértékesebb gondolat a magyar élet szentsége: az irrendata gondolat. Akik ezt felismerték, kétségtelenül jót akartak. Az Istenig nemük előt, hogy egyetlen, nemzeti magyart rakkak a szerelmekből, monumentális örökségeket gyűjtöttek a feldaraboltság részekből és alában neménykedtek, hogy addig párkálki idehét és odakint a lelkeket, amíg sütni fog e fájni fog mindenkinek az igazság-talanság, aminek következményeké maguk föl megomozdulnak a körök rakott új határok.

Ilyen eredményekre gondoltak az irrendata apostolok, amikor a Nem! Nem! Soha! jelszavával házótták be az országot. Csak arra nem számítottak, hogy egyesek üzleti vakmerőségéből reklámekkére is felhasználják e hatásos jelszót és hogy a szép gondolatoknak ezzel a meghurcolásával, az ilyen lélekletlen propagandával sem akcióra, sem áldozatokra nem lehet serkenteni az embereket és legkevésbé arra, hogy kitepjk az útbl az új határkövek.

A mai magyar ifjúság szintén három hatalmas érzés és program háttára és parancsa alatt áll. Egyik a keresztény szellem megújítása, másik a nemzeti szellem átforgatása s végül a magyar paraszt történelmi és szociális felmentése.

De aki azt hiszi, hogy a keresztény hit, amelybe beleszóltunk, vagy hogy az a felekezett, amelynek tagjai vagyunk: állandó mozgásfűsűt jelent egy nagy szolidaritás minden tagjának s öket arra szorítja, hogy teljesedjen azoknak a feladatoknak egyetemét melyeket Isten azzal szándék, hogy magyarnak hívott el bennünket — esalólik.

Téved az, aki úgy gondolja, hogy keresztényiség és magyarság vallási és történelmi közösség szerelje egyazon dolog.

A másik: a nemzeti eszmét a testvéri közösségeknek olyan elképzelése, amelyet az egymás

trániai szerelét tart össze. Hogy a fiatal generációnak miként fog sikerülni ilyen közösséget teremteni, a jövő títke.

A magyar paraszt történelmi és szociális felmentését illetőleg még csak a falukatokat megállapításánál tartunk s Kodolányi drámájáig jutottunk.

A mai magyar ifjúságnak tömörítésében nehezen lehet kibogozni a magyar jövő formálóakat. Különböző bajtársi és egyéb egyesületekben vannak széttagolva, ahol talán ugyanazt, de különböző formában akarják megvalósítani, amiből nehezen születhetik harmónia, így aztán ezek az ifjúsági alakulatok nem azok

a hatalmas és egyetemes koiók, ahol a magyar történelmi célok egységében formálódik ki az ifjúság lelke.

Ez azonban nem gáncs akar lenni, hanem csak aggodalom, amely nem tomphatja el szívünkben a vágyat, hogy ünnepelni menjünk március tizenötödikét.

Gondoljunk arra, hogy ezen a napon ébredt tudatára a magyar ifjúság történelmi küldetésének e napon készítette őket a szabadság lelke döntő eszakeletre. Ha tehát bele tudunk kapcsolódni a márciusi napok szellemébe, az lesz jogfolytonossága az önmagától elszakadt magyar léleknek.

Ellentétes hírek a finn-orosz béketárgyalásokról:

Két hét múlva vége az ellenségeskedésnek — a mérleg nyelve inkább a kíméletlen háború felé hajlik

Róma és Berlin fontos döntés előtt

Europa népeinek figyelmét két esemény köti le a finn-orosz béketárgyalás és Ribbentrop német külügyminiszter római útja. A két esemény közötti orosz összefüggés leltető fel. Németországunk érdeke a szovjet-finn ellenségeskedés megszűnésére és a további állások elkerülésére. Erre vall Soinin, aul volt finn államelnök berlini útja és jeltett római látogatása, amely összeköti Ribbentrop orosz tárgyalásait. Semleges megfigelői rendkívüli jelentőségű tulajdonlank Ribbentrop római útjának, amelyet Mussolini és Hitler telefonbeszélgetése előzött meg. A döntést illetően csak halálápolgólalnak lehetünk meg, az orosz sajtó állásfoglalása sem egyöntetű. Egyes lapok hangulig figyelmeltetés hangzik a finnek felé a további nérontások elkerülésére érdekében, más lapok szerint az orosz béketárgyalás csak megbeszélés.

A nyugati szövetségek kitartása biztaltak Finnországot és utaltak arra, hogy eddig már többszöröleg, több mint ezer igyál, 8000 géppisztolyt és 60 millió lötlyűt küldtek a finn hadsereg megsegítésére. Amennyiben a finn-orosz tárgyalások nem vezetnek eredményre, akkor újból felvetődik a nyugati hatalmak átonnalásának kérdése Norvégia és Svédországban: ebben az esetben Norvégia és Svédország akarta és semlegeségi politikája ellenre felmerühetlen hordereji viszály kelés létezésében találp meg. Ennek a helyzetével foglalkozik a norvég kormány lapja is, amelynek közt ország külügyminiszter azt jósolja, hogy két héten belül véget érnek a finn-orosz ellenségeskedések.

Az utolsó huszonegy órában jelentik meg a következő eseményeket:

A hesseli herceg, aki az olasz király veje, Göring tábornagynak példt bizalmas, Rómába érkezett.

Sumner Welles vasárnap érkezett Londonba, ahol elsőnek az angol király fogadja. — Hitler kancellárul az elmúlt napokban fontos katonai tanácskozások voltak. — Angol és francia tábornokok pénteken a főútk vezérkarát találkoztak.

Hitler vasárnap beszédet intéz a német néphez. Göring lapja szerint nem győztült meg a német-olasz szolidaritás. — Románia üzenegy milliórd lelt forint gyűgyverkezésre. — Weingand tábornok keltei hadserege Damaszkusz mellett nagy hadgyakorlatot tartott vadászrepülőgépek rajtával.

Angol találgatások a finn orosz tárgyalásokról

Az angol sajtó figyelmét majdnem kizárólag a finn-orosz tárgyalások béketárgyalásokról drámája köti

le. A lapok kiemelik, hogy a döntés Berlin és Róma felé kezd eltolódni. Ribbentrop és a finn államférfiak római útjából arra következtetnek, hogy a felek Mussolini közvetítésén le akarják kapcsolni. A Daily Telegraph szerint Ribbentrop úsonatuk sokat sürgetni fogja a Szovjetet, hogy fogadjon el kiegyeszes megoldást.

Az angol sajtóban a következő főbb szempontok körvonalazó bontoznak ki:

1. A döntés végső kibátása messze túlhaladhat Finnországot és a skandináv államok határain.

2. Mind Svédország, mind Szovjet-Oroszország meg akarja akadályozni, hogy Finnország nagyobbszámú hadjárati színtere legyen.

3. A finnek nem fogadják el a megálló feltételeket és nem mondanak le függetlenségükről.

4. A finnek ellenállása nem tört meg és a szövetségesek hajlandók nekik tovább segélyt küldeni.

5. Meglehető, hogy Finnország sorsa a nyugati hatalmerek dól el véglegesén.

Feltűnő hírek Ribbentrop útjáról és Olszarszák döntéséről

Semleges lapok rendkívüli jelentőségű tulajdonlank Ribbentrop német külügyminiszter római útjának. Több hír arra céloz, hogy Olszarszák már véglegesén Németország oldalára áll, ami többek között Finnországot sorsát is megpecsételné, te. lntíne, hogy a német-olasz szorosabb együttműködés az orosz-szovjetorszag kibékülését és együttműködését is maga után vonná, különösen akkor, ha — mint egyes jelték sejténi egúndik — Szovjet-Oroszország feladná balkáni törekvéseit.

Angol sajtó szerint az orosz sajtó új helyzetet olyan varázslattal érte, mint annakidejének a német-szovjetorszag megvezetés. Londonban és Párizsban bizonyos ekekedvelésben tapasztalható. Ennek ellenére haugoztatják, hogy Anglia és Franciaország a jövőben is minden lehető segítséget megadnának Finnországnak, ha a finnek a háború folytatása mellett határozatának.

Az utolsó remény is szétzilálós

A „Messagero” helsinki jelentése szerint, a finn külügyminiszter állásának hangolata most az, hogy in kádb a kaptasztrofia, mint a kapituláció. A következő napokban ez a hangolata csak megerősíti kormányunk körében is az azt irásit, amely elleni a halálközeli jelték jelentés. Az orosz sajtó az új helyzetet úgy megállapítható, hogy Svédország megújítása a finn nép körében igen fontos hatást keltett.

Az orosz tudósító szerint, igen valószínű, hogy a következő kísérlet már eredményes és a következő napokban az utolsó kompromisszumos remény is szertefoszlik. Ezzel természetesen a háború egész államaik egészen határozatlan állást kell foglalnia. A magunk részéről — jegyzi meg a tudósító —

Férfikalapot is legelősebben vehet a Héjjas-szerényházban

mindamellett reméljük, hogy a finn vezető emberek még nem döntöttek véglegesen.

A „fehér” és a „vörös” tábornagy köli meg a békét

Azt a hírt, hogy Mannerheim Stockholmba érkezett, nem erősítették meg. A tábornagy, aki emellett egyik vezető politikus is Finnországnak, még nem jött meg a svéd fővárosba, de idevárják

nyugdíj, mint Blücher szovjetországi tábornagot. Az itt éltérjedt hírek szerint Mannerheim teljes felhatalmazást kap a finn kormánytól, hogy az oroszokkal leendő tárgyalások felátása szerint kösse meg a békét, vagy döntson a szovjet követelésnek visszautasításáról. Amennyiben tehát sikerül Stockholmban meggyezésre jutni, úgy az előzetes békeszerződést a két marsall, a „fehér” és a „vörös” tábornagy fogja megkötni, természetesen megfelelő diplomáciai segítséggel.

Mindenki beszél róla, de senki sem mer „lősolni”:

Milyen hatással volt a példátlanul szigorú tél a szőlőre, a gyümölcsre?

Lassan-lassan olvadozik, fogy a kecskeméti mezőgazdaság történetében példa nélküli azelőtti hótakaró s ággodállommal várja a gazda, a szőlőgazda, a gyümölcs termesztő, a kertész és velük kecskeméti mindenes lakosa, mi van alatta. Mi történt a retentív hótegnap alatt, mi lett a földdel, a vetéssel, milyen károkat okozott a szétérhárítás is társágorja tél?

A Kecskeméti Lapok munkatársa kérdést intézett az érdekeltekhez, mit lehet várni.

A Gazdasági Egyesülettől kapott információk szerint a mezőgazdaság terén a búzáknál a hótakaró előtti gazdák ártottak sokat. Bárunk lesznek az ősi árpa- és őszi zabvetésekben. Sok a jój a homoki rozsnál. Halványos a késő kítavasodás, nincs idő a bukrosodásra, ritkák lesznek a gudonak. A kítavasodás nagy késése igen erős torlódást fog okozni a munkákban. Rendkívül súlyos a takarmányhiány. Minden egyhevethet — sajnos — jótérms is nem igen remélhető.

A gyümölcse: vonatkozólag a Szőlő- és Gyümölcs-

„A gyümölcs termesztés iránt sehol akkora érdeklődés nem tapasztalható, mint Kecskeméten”

Hagy sikerrel zárult a kertészeti felügyelőség és népművelő bizottság tanfolyama

Szombaton délután volt *Kovács Ferenc* kertészeti főnöke és gyümölcsészeti szaktanácsadó gyümölcsészeti tanfolyamának záróvizsgálata a Frontarucosk helyiségben. A vizsgán megjelent többek között *Kiss Endre* dr. főispán és *Liszka Béla* dr. polgármester is.

A vizsga kezdése előtt *Kovács Ferenc* a helygörségi törvény egyes rendelkezései változta a természet-felügyelőség meglévő felhatalmáinak. Majd *Kiss Endre* dr. emlékeztet szövegre.

Örömmel értesültem arról, hogy a népművelő bizottság és a kertészeti felügyelőség tanfolyamát tartott a szőlőművelés és a gyümölcs termesztésről és a részvevők létszáma jól láthatóan, hogy itt olyan tanfolyam az érdeklődés és a figyelem, amilyen nem tapasztalható más városokban, csak Kecskeméten. Ennek a tanfolyamnak és városunknak is legnagyobb dicsőisége az, hogy minden ember egy szőlőhozott át le, minden társulatnál ellenőrzést kikészítve egy terembe gyűlt össze.

A főispán üdvözlése után *Kovács Ferenc* a kö-

termesztők Egyesületének, illetve a Hegyközségi Tanácsnak az előnökögtől azt a választ kaptuk, hogy egyelőre nem lehet tisztán látni A beérkezett jelentések nem kedvezőek ugyan, de azokat ezidő szerinti csak feltevéseknek lehet minősíteni. Így a fagyhatások a terméshozottan hogyan tognak mutatkozni, azt ma még senki sem tudja. Valamint csak akkor fogunk látni, ha majd jön 5-6 napos meleg idő. Egy már bizonyos. Az, hogy a nyulak igen nagy.

A szőlészeti és borászati felügyelőség véleménye szerint azok a szőlőfajták, amelyek takarékban maradtak, elfagytak, de hogy egyébként milyen volt a termés, arra még némesek meglátása adta.

A kertészeti felügyelőség hasonló a nyilatkozata. Nem látnak tisztán Bizonyosra vehető, hogy amik a hótakaró alatt voltak, azokban nincs anyag, de az igazi kritikus napok most járnak, amikor hideg-meglehet váltakozik és a hőmérsékletben változó kilengések igen súlyos hatással lehetnek.

vetkezőket mondta:
— *Utolsó órára, kis összejövetelre gyűltünk össze, hogy kétheti kemény munka után ismét szüneteljen. A gyümölcsészeti ismeretek mind szélesebb körben való terjesztésének céltudatos munkájával sikerrel jutt.*

Ezután kezdődött el a tulajdonképpeni vizsga. Az előadók — *Kovács Ferenc* és *Hemela Ernő* — kérdéseket intéztek a tanfolyam hallgatóihoz. Mind egyválasz a legtekintélyesebb tudásról tett tanúbizonyítást. Megmutatták, hogy nem hiába jartak el a szorgalmasan, két héten keresztül naponta az előadók sokra.

A „feltejtés” után *Kovács Ferenc* köszöntött tejerje ki a főispánnak és polgármesternek a tanfolyam támogatásáért.

A hallgatók köszönetet írták *Orbán Nándor* ur. polgári iskolai igazgató felajánlása *Kovács Ferenc*nek, *Kiss Endre* dr. zartá le az összejövetelről s a Magyar Hírszegek elmondásával ért véget a vizsga.

Kecskeméti szabadságünnepe

Liszka Béla, dr. polgármester hívja meg a város polgárságát március 15-én délelőtt fél 11 órákor a Kossuth-szobor előtt tartandó emlékülünnepre. Ünnepi beszédet mond *Gyurász Ferenc* dr. kegyvesztett tanár, az ifjúság nevében *Szigethy Béla*, szaval *Tórr János* joghallgató és *Keddy Gyula*, a Katona József Színház tagja, közreműködik a *Polgári Dalosok*, a *Városi Dalárda* és a 7. honvédegyezred zenekara.

A Kecskeméti Kázinó március 15-én rendez ünnepi társasveszort.

A *Gazdasági Egyesület* március 14-én este 8 órákor: ünnepi beszédet mond *Nagy Vince* a kegyvesztett lársház gondnoka.

A *MÉP* március 16-án rendezi vésorajort az alsó 48-as körben. Ünnepi beszédet mond *Szász Lajos* dr. államtitkár. Kecskeméti országgyűlési képviselője.

Az iparosársaladon március 15-én társasveszort az ünnepi beszédet *Rusi* építész-mérnök mondja.

Színház

Negy darabot játszott az elmúlt héten a társulat, közülük két újonságot. Hétfőn este akció-előadás során a rég nem játszott *Hamlet* láttuk a legújabb *Székességi-udvari* című szerepelt az *Ingóldorcs*, *Thurgeny Gyula* mellett. Mellette legjobban tetszett *Juhász János* *Laertes* és *Fogarassy Mária* *Opheília*. Az előadás megérdemelte a telt házat. — *Birbeau* új vigjátéka, a *Szerelm gyűlölete* nagyobb érdeklődést érdemelt volna. — Csütörtökön este nagyüzemi előadásban hozta színre a társulat *Kodolányi országos bírói színművet, a Földmúlást*. A szereplők élén *Vass Imrét* kell megemlíteni. Egyvonalú a játéka *Vasary Klára*, *Pörty Mihály*, *Keddy Gyula*, *Kesmárky Károly*. — A hét végén egy újabb zenés *Vasary-gjáték*, a *Busbs* került bemutatásra. Tetszeni fog a közönségnek.

A színház heti műsora

Vasárnap d. u. 4 órákor: *RUBUS*, zenés vigjáték. Este 8 órákor: *BURUS*, zenés vigjáték.

Hétfő: *BORS* *IVAN*, színművek, *Akciós előadás*. Kedd: *GYURKOVICS LANYOK*, életkép. *Kiss Ferenc* vendégszereplésével. Hétfőn szünet.

Szerdén: *KARTYAZO ASSZONYOK* vigjáték. — *B* berelet.

Csütörtökön: *KARTYAZO ASSZONYOK* vigjáték. A hetilát.

Pénteken: *BANK BÀN*, dráma. *Díszelőadás*.

Érdemes-e olajnövényeket termelni?

Az ország egészének gazdasági élete szempontjából szükség van arra, hogy az eddig legkevésbé kihasználtságban maradt földjeinket minél előbb megműveljék, mert a jelenlegi háborús viszonyok miatt minél előbb meg kell, mind az igen fontos takarmányvetőket jelentő olajnövények behozatala rendkívül nagy nehézségek útjára.

Hogy a magyar gazda eddig kevés olajnövény termesztés és így hátránk ilyeneken részben behozta, haza szorult, mert az olajnövények, megfelelő megalakulási esély volt és az átlagtermesztés szintje nem volt olyan nagy, hogy az olajcsont átviteli árakon ezen növények termesztése hasznosabbá lett volna.

Most azonban az olajcsont behatárolásai többé már nem áll meg, mert az olajcsont megvásárlás átviteli költségviselősséggel rendelkező inverte, az olajcsont természetilag pedig káros anyagok emulzióját képező kivétel nélküli módok és főképpen a talajnak tápanyagokkal való bőséges ellátása által. Az olajcsont megvásárlásának tapogányos növények és emiatt az istálló trágyán kívül nagy szükség van műtrágyára, elsősorban szuperfoszfátra, hogy a foszfor tapogányos állatokban kielégített nyerjen.

Kevés, len, mák, napraforgó vetéseinkből sokan származnak, mert az olajcsont természetesen nemcsak bőven megterem, hanem csak úgy lesz a természetünk jövedelmévé.

Súlyos gondot okoz a vidéki szülőknek a „két diákvonat” szünetelése

A bejáró tanulók egyrésze internátusba került, a többség azonban fél 12-ig már iskolába s este 6 óra haza

A vonatok forgalmának legutóbbi korlátozása sok egyéb mellett zavarkot okozott a vidékről bejáró kecskeméti diákok életrendjében is. Az úgynevezett járványon, amelyek reggel háromnegyed 8 óra körül érkezik Kecskemétre, naponta 50-60 főnyi diákok hozott Ceglédre, Nyársapátot, Nagykőrösre, Kátolnabodára. Ezek a diákok a déli 1 óra 40 perces szünetnél utaztak haza.

A korlátozás óta mindkét vonal megszűnt s néhány váltásról is kerültek a szülők. A gyermekek jelenleg csak délelőtt 11 óra után érkehetnek Kecskemétre s délután 5-ko indultak vissza. A szülők tehát vagy bele kellett nyugodnia, hogy gyermekeik egészen egész sereg tanítókat és minden-

nap este kerüljön haza, vagy úgy kellett határozni, hogy mely a korlátozás tart. kecskeméti internátusba utaz.

Az utóbbi a helyesebb megoldás, de egyben a drágább is. Nem sok szülő tudta meghozni ezt az áldozatot s a többség a másik megoldást volt kénytelen választani.

Jogos érthető az ériant és érdekeltségek száma. Türelmetlenül várják, mikor lesz vége ennek az állapotnak, mikor jut a MÁV által a helyzetbe, hogy a két diákvonatot” visszaállíthatja. Félő, hogy a tanulók életemenete súlyosan megváltozik a kényszerítettérdekeket.

SZEMLÉ

IRÓK, KÖNYVEK, LAPOK

A bugaci kiskirály

— Népszínmű —
Irtta: SÁNDOR PÁL

Hogy Bugac-pusztánknak milyen híre-neve van, arra nagyon jellemző, hogy — íme — színdarabban is írta már róla.

A színdarab egy kedves, rokonszenves 3 felvonásos népszínmű, címe: *A bugaci kiskirály*, szerzője Sándor Pál pápai író, gimnáziumi tanár.

Sándor Pál egykor kecskeméti volt. Itt tett erőteljes a református gimnáziumban 1899-ben lefektetett régi diákkori emlékei s bizonyára ezek voltak először buzsák a *Hírös Hétre* is. A *Hírös Hét* bugaci emlékei pedig megteremkenyítették fogyelemmel s így született meg az új népszínmű: *A bugaci kiskirály*.

A 3 felvonásos népszínmű voltaképpen csak a harmadik felvonása játszik Bugacon, barackéskor, a csárdá oszlopos tornácán. De a darabnak éppen ez a harmadik felvonása a lényege. Nem úgy tesz, mint sok régi és új darab, hogy a harmadik felvonást csak úgy rúdosson adja, ahol egykettőre egymás mellé kerülnek a párok, ami sokszor már a második felvonásban is megtörténhetet volna.

Sándor Pál darabjának első és második felvonásában allandóan ügyes kézzel szövi a mese-leszáményt, a bonyodalom a második felvonásban véget ér. A bonyodalom egy nagyosan szövi a harmadik felvonás oldja aztán meg a fűgő kérdéseket s rendezi el a szívszöveget.

A darab első és második felvonása *Bokongereen*, egy kedves kis dunántúli faluban játszik. *Tampis Kerek* Irtta, a 600 holdas bugaci gazda fia, a *bugaci kiskirály* hadgyakorlatban jár a faluban. *Itélges* s a barátokba kerül. Ezek, főképpen pedig *Itélges*. Bábut bíró uron *Ita* lánya gondban állnak a hozzájuk került katonát s ebből természetesen szerelem lesz *Ita* és *Ita* között. Ez azonban nagy bonyodalomnak válik okozójává, mert *Ita* ha még két bakonyiért legény is szerelmes: *Sólet Gurkva* és *Gáspár* Andris, másrészt pedig *Imrét* az édesapja, a Tónyás Kerek-vagyon ura *Zentay* és női másnemes leányával *Jóhanna* akarja összeházasítani.

Mozgalmas, eleven történet kereshet ebből, melyben a szenvedélyek magasan lobognak, hogy aztán a harmadik felvonás mindent rendezelözön s rózsaszín deréval öntse el a darab kifejeletét. *Imre* és *Ita* egymással lesznek, az öreg *Tampis Kerek* Antal a helyes útba, *Gáspár* és *Imrét* a régi pusztát szerelmébe, *Andris* pedig kivánsi amerikai nyelvet. Amerikába, és meg *Jóhán* is megtalálja a párját *Vér Odón* újságírónak.

Különösen nagy érdeme a darabnak az, hogy a bakonyi események folyamatos összefüggést találunk a bugaci eseményekkel, a kettő között nincsen semmi szakadás, mint némely népszínműben vagy operettben, ahol mindenki egycsúszagon helyen találkozik a harmadik felvonásban, hogy a bonyodalmat le lehessen vezetni. Itt már az első felvonásban tudjuk, hogy a Dunántúli hadgyakorlatos bugaci fűt haza fog menni Bugaca, az is természetesen, hogy az öreg *Tampis Kerek* Antal meg látogatja a beteg fiát *Bokongereen*, azon se eszálódhat meg, hogy *Ita* eljön a *Hírös Hét*re. Bugaca *Imre* után, az meg egycsúszon elvárik, hogy *Sólet Gurkva* felkeresse Bugacon elhagyott szerelmét. Így a mese teljesen kerek, egészséges folyású, egyenes, — a *Dunántúli* és az *Afföld* minden zökkenő nélkül foúódik egybe s az emberi értelmezéscsajtja értelmes, természetesen és kielégítő befejezést nyer.

Sándor Pál, mint ez a népszínmű mutatja, kitűnő ismerője a magyar néplelének. Egyetlen elrajzolt alakja sincs, hűsöd és vérből alkotott élő személyek viszik előre a változatos eseményt. Párbeszédei, jelenetei gyorsan perengnek, nyelve szép magyar nyelv s meg azt is érdemelül tudjuk be, hogy bugaci alakjai nagyismerően meg tudják mondani a legújabb híreket, pedig tudjuk, hogy ezen a téren még nagyított is alapos bálásokkal követték el. A szövegbe szűt dalai is kifogástalanok.

Külön kell azonban megemlíkeznünk a darab bugaci vonatkozásait. Nekünk kecskemétielének nagy örömeinket szolgált az, ha látjuk, hogy az ország nyugati jellegűen szép afföldi tájai is levegőbe megláthatják más tájak színeit is. Nagyön szerep lehetett az a bugaci kirándulás, amely Sándor Pált is ilyen elhatározáshoz intatta, hogy színdarabot írjon Bugacról. A színdarab ott látjuk egész

Bugacról az ott „förgő” idegeneket, köztük *Ceresbecse* japán herceget s titkárát *Kukurikat*, a nyárson sült eszriket, a fehér pettyes pörös ruhás labancot, a csárdást, a gémeskutat, a lovaglat, a eszüköket s végül a szereplők jörzése eszükönk fölött, mert az valójában is így szokott történni s egycsúszon mellett vig eszálódhat táncolni, mikor a darab vége a fűgöny legördül.

Friss lüktetésű, elevenregető, erőkes munka Sándor Pál népszínműve s *Kecskemét* ószinte általánosan lehet érte, hogy a szerző oly sok szeretettel foglalkozott vele.

Az egykori kecskeméti diák *Kecskemét* városának s abban a *Református Kollégium*nak, mint le lehetelteni diákkori emlékei színhelyének a szereltelebe ajánlja művét.

Valóban, nagyon tudnak neki örülni ha *Kecskemét* s a *Kollégium* is hasonló szeretettel fogadja Sándor Pál meg szívének eme értékes megváltó-kezesét s ez a szeretet abban nyilvánulna meg, hogy színdarabot is láthatnánk Sándor Pál népszínművének elő alakjait: a *bugaci kiskirály* s mindazokat, akik az 5 nagy szereplő története körül szerepet játszottak.

Sándor Pálnak már más darabjai is sikert értek el. Ezt a népszínművét is már többfelé előadták a *Dunántúli* s nagy sikere volt. Milyen nagy szerző lennünk ha *A bugaci kiskirály* általánosan bevomunk kecskemétre is.

Váry István dr.

SPORT

A mai vasárnappal

megindul az 1939-40. évi labdarúgó bajnokság második része, hogy rövidtűs, kit érdemes a bajnok címetre és az NTH-be jutásra. A sorolhatni vezetők KAC-otk nagyon meg kell dolgozania és feljavulnia, hogy a sarkított levs SAVSE-t lerazza a nyakáról.

Az első mérkőzés mindjárt a helyi rangadóra, a KTE—KAC mérkőzéssel kezdődik. A győzelmet nagyon lesz előre megjelölni, mert mindkét csapat nagyon felkészült a tavaszi idegyere. Főképpen Vasárhelyen lesz a legérdekesebb mérkőzés, a HTVE—SAVSE, de nem sokkal marad mögötte a szegedi UTC—Sylvania mérkőzés sem.

Az új első bajnoki mérkőzés a KTE-pályán kerül lebonyolításra a KTE és a KAC között fél 3 órai kezdettel Emődj kifejezeteivel mellett. Hétóra fél 1 órakor a H. csapatok játszanak a H. o. UOV-ököségért. A KAT-pályán a KMAV és a KMOV küzdenek a H. o. bajnoki pontjairt.

A jövővasárnapi forduló

kiemelkedő mérkőzés a SAVSE—UTC találkozás. A részletes műsor: I. osztály: KAC—MTE (2:1); MAK—KTE (4:1); SAVSE—UTC (1:1); HMTV—SZTK (1:0); KRVSE—HTVE (1:2); SVAV—SZTE (2:2); II. osztály: KMAV—SZTE (3:2); SMAV—KAC (4:1); UMOVE—KTE (0:5); KRVSE—KATE (0:2).

FIGYELEM!

Szerdán és pénteken
HÖLGYEK,
csülörtörkök és szombaton
FÉRFIAK
részére nyitva

a gőz-
és iszapfürdő
100 pengő

főnyereményvel új ajándékcsomagok
kezdődik, melyben mindenki a fűrdő-
nyári színművevén részt. Mindeket
legyőző meg fűrdőgyógyászati.



MAGÁRJÉZÉK

MOZI

Városi Mozi

Vasárnap negyed 3, fél 5, háromnegyed 7 és 9, hétfőn 4, negyed 7 és fél 9 órakor Budapesttel egy időben a legújabb magyar film, Csathó Kálmán Vojnits-díjjal kitüntetett nagyszerű színdarabja, a

FISZER ES CSEMEGE

megy. Főszereplők: Vissary Mariska, Szörényi Eva, Hildégy Vajk, Somlay János, Dénes, Bihary. Kulturfilmes és híradó.

Keddtől esteötödörkig 4, negyed 7 és fél 9, pénteken negyed 3, fél 5, háromnegyed 7 és 9 órai kezdettel Budapesttel egy időben egy végtelenül finom francia filmármat, a

RAJONGÁS.I

játssza a mozi. A fővárosban nagy sikerrel futó francia filmeknek főszereplői: Gavey Fernand, Prade Micheline, Popesco Elvira. — Híradók.

Szombattól kezdve 4. fél 7 és 9 órai kezdettel az idei és legnagyobb sikerű amerikai filmóriása, a

GUNG DIN

kerül bemutatásra. Az angol katonák és a hindu benutított hősiességét hozza előnk a film. Főszereplők: Mc Laglen Victor, Grant Gary és Fairbanks Doug las. — Magyar és Fux Híradók.

Othon Mozi

Vasárnap d. e. fél 11 (félórés), d. u. 2, negyed 5, háromnegyed 7 és 9, hétfőn és kedden 4, negyed 7 és fél 9 órakor a német filmgárdyár ldel remeke. — Ueiky mesteri rendezése. — az

EDESANYAM

kerül lejárásra. Főszereplők: Dorach Käthe, Hörberg Paul, Albech-Bety Wolf. Kulturfilmes és híradó.

Szerdán és esteötödörkén 4, negyed 7 és fél 9, pénteken negyed 3, fél 5, háromnegyed 7 és 9 órai kezdettel kövönátra az egyik legnagyobb sikerű magyar film, a

TOPRINI NASZ

megy. Főszereplők: Kiss Ferenc, Jávor Pál, Tolnay Klári, Olvedy Zsóka. Kisevő műsorban két rajzfilm és új híradók.

Szombattól kezdve fél 5, fél 7 és fél 9 órai kezdettel az új magyar filmet, a

HAT HET BOLDOGSÁG-ai

forogtatja a mozi. Főszereplők: Kiss Ferenc, Szilassy László és Tolnay Klári. — Híradók.

permetező

szabadalmazott újítással készített, magasznyomású gyümölcsfa

Csak: Szijártó Gyula rézművestől, Kiskunfégyháza, vasútállomás mellett. Telefon: 114

HIREK

	NAP		HOLD	
	kel	nyug.	kel	nyug.
Vasárnap	6.09	17.42	6.28	19.17
Hétfő	6.05	17.43	6.54	20.17
Kedd	6.04	17.48	7.22	21.17
Szerda	6.02	17.46	7.50	22.16
Csütörtök	6.00	17.48	8.24	23.16
Péntek	5.58	17.49	9.02	—
Szombat	5.56	17.51	9.46	—

—OO—

Március 1-től március 19-ig a következő gyűjlesztések tartanak éjeli szolgálatot: Bács Béla (Mezei-), Csorba János (Gáspár Andor-é) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér).

A **Hétfői Kör** március 11-i összejövetelén *Csekey István* dr. egyetemi tanár *Suomi és lelke* címen tart előadást a Református Egyesület dísztermében. Érdeklődőket — helyeket is — szívesen látunk. — Mely viszshangot kellett a legutóbb tartott előadás, melyben *Molnár Sándor* dr. volt előrelíri ref. püspök, debreceni egyetemi tanár az evangéliumi kereszténység fényét világlátta meg a magyar élet alapvető kérdéseit: — a nemzeti és szociális frány elkülönülését és megoldását. *Makkai Sándor* dr. nagy elismeréssel fogadott előadást után *József Gyula* dr. főgondnok kíséretében látogatást tett a *Famagó Béla* tanárnál árvárházban. A látogatás előtt ugyanazon a színter elismerést fejezte ki mint legutóbb. *Hóman Béla* kultuszminiszter.

— **Kesekeméti főlelkésnek** akadályai címen tart előadást *Ifj. Sárközy Béla* szüvegvezető főtanácsos a *Katona József Társaság* rendezésében március 12-én, kedden délután fél 6 órákor a városi háza közgyűlési terében. *M. Kovács Gyula* tanfelügyelő, mint vendég novelláit olvassa fel.

— **Vass Vince** dr. Komáromban. A komáromi református gyülekezet meghívására *Vass Vince* dr. lelképásztor vasárnap 10-n reggel hírdeti a komáromi templomban, délután pedig a nőegylet szeretetvendégségén tart előadást.

— **Az Evangélikus Nőegylet** március 16-án este fél 8 órákor a Református Egyesület dísztermében műsoros estet rendez. *Raffay Sándor* dr. evangélikus püspök tart előadást. Közreműködnek Jenei Klára operanékesnő, Votisky Ilona hegedűművész és Votisky Emmi zongoraművész. — Az est kezdete pontosan fél 8 órákor. Műsorprogramja 1 pengő 50 fillér, tanulóknak a hátsó sorokban 30 fillér. — *Raffay Sándor* dr. püspököt pénteken baleset érte, remélhető azonban, hogy állapota megengedi a kesekeméti szerpelt.

— **A helyőrség tiszt- és altszibi kara** január — március folyamán 1049 pengőt adományozott a szegénygondozónak. Ez az adomány ugyan bizonyos, hogy a honvédség nemcsak a magyar katonáerények hűségét őrizze és fejlesztje, hanem ismeri és teljesíti a szociális felkísérlet és felelősségi szeretet parancsait is.

— **A Hűfőlelkűkesekedelmi végzett tanuló szövetsége** szombathelyi lejárásveszélyre jött össze a Hűfőlelkűkesek. Ez az összejövetel indította meg a szövetség új tevékenységét, amelyet előadásokkal nyit meg. Első előadók lesznek *Wínscher Frigyes*, a Hungya vezérigazgatója és *Fabinyi Tihámer*, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója.

— **Nyugtatás.** A ref. gimnázium igazgatósága hűtisz szívesen nyugtatja és megköszöni az intézet tanulóit éves jutalmazására hozzá érkezett közvetlen vagy közvetlen adományait. Kesekeméti Takarékpénztár Egyesület négyféle címen összesen 52 P. a Kesekeméti Kesekedelmi Iparhitelintézet és Néplap 20 P.

— **Közvetlen.** A Magyar Hűfőlelkűkes Védő Egyesület köszönettel nyugtatja a Kesekeméti kesekedelmi Iparhitelintézet és Néplap 10 pengős adományát.

— **A Református Egyesület népművelési előadásai** során ma, vasárnap délután 5 órákor a református leányintézet rendezésében a 350 éves bibliai és Károli Gáspárról emlékeztetést tart.

— **A Férjépek Akadémiájának** előadói *Szunyogh Farkas* tanár, a *Kesekeméti Lapok* munkatársai volt. Előadásuk kapcsán a *Pest vasárnapi* száma színes riportot közöl a Férjépek Akademiáról *Baróti Géza* tollal. *Szunyogh Farkas* a házasság egyetemes legáltalánosabb létezéséről — szeretet, szeretlet — niség — szeretet — házasság, szeretet — hisz — szeretet — nység — szeretet — boldogság. A költői lélekkel feladta, hogy biológiai juttatásról elárulja és mélyesség hítről lényegszövegű előadás, mely megadja a KE-szerzők teremtett megítélését magyarság hallgatóságát, egy gárdát, lelkiesség szellemileg tanúságos est emlékeztetést hazra. Az előadást *Merény Sándor* dr. közönlítette, az előadást *Csász Lajos* igazgatótanácsos mondta közönlítette. *Zana Dező* művészi szavallattal *Petőfi Sándor* September végén c. költeményét tolmáczolta. — A legközelebbi előadás, tekintettel a következő két péntek ünnepnap voltára, március 29-én lesz, amikor is *Vass Vince* dr. lelképásztor tart előadást *Család a nemzet szolgálatában* címmel.

— **A református ifjúság** március 10-én, vasárnap délután 5 órákor az Ujkollegium dísztermében jótékonyul műsoros eredeti régi magyar dalest rendez *Balla Péter*, a közismert népdalgyűjtő részvételével. Műsor a következő: 1. Megnyitó beszédet mond *József Gyula* dr. ref. főgondnok. 2. A IX. és LL. szöveget énekel a ref. gimnáziumi internátus énekkara. 3. Tirogatón játszik *Harcza János* joghallgató. 4. *Balla Péter* — A magyar népdal — a magyar ifjúság — címmel előadást tart. 5. A het. Leánykör és a KIE énekkara magyar dalokat énekel. 6. *Balla Péter* vezetésével népdalokat tanul a közönség. 7. Szavalt *Zana Dező* KIE-tanár. 8. Magyar népdalokat énekel *Horvát Gitta*, zongorán kíséri *Harcza János*. 9. *Balla Péter*: „Régi hangok” — Hegedűn énekel a szerző. 10. Magyar népdalokat énekel *Kardos Elemér*, Zongorán kíséri *Harcza János*. 11. Díszretekelt énekel a ref. gimnázium internátusának énekkara. 12. Befejezett mond *Orosz László* ref. s. lelkes. Az előadásra érdeklődőket szívesen látunk.

— **A Kismezőn** vasárnap délután *II. baba és a negyven rabló* és a *Tizenkét fekete parjú* című mese kerül bemutatásra.

— **Református összejövetel** lesz ma, vasárnap d. u. 3 órákor a Mátyás-téri iskolában a Budai-hegyi, Székely-lelepi és Miklóvsz-telepi hívek részére. Bibliai tanácsadók *Deák Mihály*, előadást tart *Hévesz László* dr. és *Papp Lajos*. — **Vasárnapon** vallásos estély. A Református Leánykör Szeretlet Osztályja március 17-én, vasárnap délután 5 órákor az Ujkollegium dísztermében jótékonyul vasárnapon vallásos estélyt rendez. E kedves alkalomra szeretettel hívnak és várnak a rendezvényre. — Műsor: 1. Megnyitót mond *Hettyey Kálmán* dr. lelképásztor. 2. Miből Ila énektanárnő énekel: *Liszt F.* Loreley. *Plotow*: Himnusz. Zongorán kíséri *Sztrapagos Girella* zenetanárnő. 3. Előadást tart *Öllös Sándor* tanügyi főtanácsos, a ref. tanítóiskola igazgatója. 4. Csodálatos utak című jelmondt. *Előadók* *László Mária*, G. Nagy Mária, Somodi Margit. 5. Szavalt: *Székely György*. 6. Három nyavanszany című jelmondt. *Előadók*: *Balla Béla*, *Erdélyi Dezső*, *Demeter Márk*, *Prékkel Ilona*. 7. Szavalt: *Somodi Margit*. 8. Befejezett mond *Vass Vince* dr. lelképásztor. Befejétő nincs. — A műsor ára 50 fillér.

Harisznaszemfelszedés

olcsón is jár. Belső-Szechenyi-utca 5. alatti dr. Szmogyi orvos ár háza a kapualj szemban az utvarban.

— **A Református Egyházi Énekkar** kezdetleges értesíti a tagokat, hogy miután a fűlési zavarok megszűntek, március 11-én, hétfőn megkezdődnek az énekarok. Mivel a hűs-véti szerepés előtt egy hét áll rendelkezésre szölamórákra, a vezetéség ezúton különösen felhívja a tagokat a szölamórák következő beosztására: Hétfőn 5—6 szölamó. 6—7. át. csütörtökön 5—6 basszus, 6—7 óráig tenor.

— **Közönlítvényintézet.** A Kesekeméti Keresék Iparhitelintézet és Néplap 30 pengőt adományozott a nepiskolái tanulóknak *Napközi* Olthónak.

— **ARKHÉK** EDDIG NEM SIKERÜLT sorsjeggyel nagyobb nyeresémet elérni, szívesen tartják meg eddigi számaikat, mert hiszen minden sorsjegyszámnak egyenlő esélye van a húzással és ami eddig nem történt meg, az megtörténhet a jövőben. Minden főosztás — a lehető legjobb képet — feltartja üzlet felelő részére eddigi számát. Rendelje meg ma meg a 14 osztályosorsjáték húzásra sorsjegyet, hogy megkaplhassa a megszokott számat. A m. kir. osztályosorsjáték jätékterve nagyszerű lehetőséget nyújt.

— **Találat** feljár fekete női kesztyű. Igazolt tulajdonosa címét adja a Résvény-nyomdában. Két templomköz.

— **A PESTI TÖZSÉGE** új számlán *Eber Antal*, *Verecs Gábor* dr. nyilatkozik. A legújabb bankmerlegekről, ipari tranzakciókról, új építkezésekről, osztalektrékről, stb. rendkívül érdekes információkat közöl a lap, amely az utófélig versenyfolyásokról, MÁV beruházásokról, magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalásokról stb. közöl új értesüléseket.



A m. kir. osztályosorsjáték játéktérve páratlan nyeresi lehetőséget nyújt.

Egy sorsjeggyel nyerhető szerencsén esetben

700.000 P.

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2 x 50.000 P.

2 x 40.000 P.

továbbá:

30.000 P.

21 x 20.000 P.

32 x 10.000 P. stb. stb.

Vegyen sorsjegyet a főúrusítóknál!

I osztályú nyereséményhúzás

április 6-án.

Sorsjeggyárak:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
25 pengő	14 pengő	7 pengő	3 50 P.

Felőlis szerkesztő: *Rácz Béla* dr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: *Kéttemplom-köz* Lapkiadóhivatal és kiadó: *Ebő Kesekeméti Hirlapkiadó-és Nyomda-Rt.*

Feldstein és Deutsch

dívaházában. Tel. 178. Kéttemplomköz

Kosztum és kabátanyagok,
női és férfiszövetek, selymek
fehérneműanyagok, vásznak
függönyök, szövetek

Arulforgalomban bev. helye.

TAVASZI

diva.újdonosságok

nagy választékokban! OLCSÓ ÁRAK!

Nyomtatott az Elő Kezekeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Résvénytársaság könyvnyomdájában. — Igazgató: Tóth László.